

生活无锡

民生为本 民利至上

不敌三个刚出道的小年轻,七旬老爷爷落入代炒股陷阱;意识到上当后,他走进派出所——

我要报案,我被骗了6万块钱!

成立挂牌公司,播出难辨真假的电视节目,然后骗取投资。昨天,惠山法院披露了无锡首起假借代炒股的名义诈骗钱财的案件,受害者全部损失被追回。诈骗直接实施者陈某被判处有期徒刑三年,缓刑四年,并处罚金二万元,许某和赵某被判处有期徒刑三年,缓刑三年并处以罚金一万五千元。这三人竟然都是毕业不久的大中专生!

七旬老爷爷炒股梦破灭

“我要报案,我被骗了6万块钱!”70多岁的老张一脸焦虑地出现在派出所,对普通人来说6万元钱可不是小数目,一个也算是经济头脑含糊的退休老人,怎么会一下就被骗了这么多钱呢?

今年4月,闲来无事的的老张看到电视台正在播放股评节目,跃跃欲试的他很快就被吸引了。电视上“资深股评人”很专业地做着分析评论,并适时地推荐说,某某股票在多少时间内可以涨到多少,专家咨询电话字幕也是不停地滚动播出。

老张满怀希望地拨通了专家咨询电话,客服很热情地介绍了他们机构的操作程序,要老张先交3800元会费,再投入操作资金,由他们代为炒股。当听到保证他们推荐的股票3个月内可以上涨1.5倍时,老张彻底动心了,于是抛掉了手头的股票,给对方账户分别汇去了2000元保证金和6万元的投资金。就在钱汇过去之后,一直和老张联系的“李经理”手机突然关机,却有其他号码继续打过来催老张再往里投钱。已经投

人全部身家的老张实在拿不出钱,要求归还6万元,却一直没收到回音,他终于意识到自己被骗了。

求职心切沦为欺诈工具

案件告破后,据实施诈骗活动的许某等人交待,他们背后有一个分工明确、组织有序的团伙。更令人唏嘘的是,这群人都是步入社会不久的大中专生。据许某交代,中专毕业后,他通过招聘进入某信息科技有限公司,开始并不知道公司具体从事什么行业。直到公司组织新进人员进行培训,培训的内容就是如何骗取他人的钱,并跟着其他业务员看他们是怎么骗的,许某才明白过来,这是一家诈骗公司。看到业务员钱来得容易,许某仅有的一点罪恶感很快被磨灭,专心学起欺诈技巧,一个星期后就正式上岗了。

业务员以4~6人编为一组,以组为单位进行活动。当有人打进播出股评节目时公布的热线电话以后,接线员就把对方的号码记下来,分到小组,再由业务员去联系。如果对方想通过公司代炒股,就先让他入会,收取入会费,然后以各种借口给他们洗脑,

让对方不停地汇款。那些所谓的“炒股资金”就入了公司和业务员们的口袋。许某和大专毕业的陈某、赵某三人“搭档”,轮番上阵,老张就这样成了众多受害者之一。

心理战术轰炸“菜鸟”股民

法官总结说,在这些打着证券咨询公司、理财公司乃至各大证券公司业务部旗号的不法分子看来,手有余钱,不懂行情的新股民是警惕意识最薄弱的待宰羔羊。打着专家旗号,借助电视节目的狂轰滥炸,再由“资深”客服的耐心劝导“我们帮你推荐的股票绝对只赚不赔,盈利后你只要将小部分的红利交给我们,我们还会继续向你推荐保证赚钱的股票……”这样的诱惑力使众多股民趋之若鹜。

法院提醒,目前证券欺诈现象时有发生,除了互联网管理、银行实名制开户存在漏洞等原因外,投资者在证券投资方面的法律知识不足,对证监会批准的合法证券投资咨询机构缺乏了解,也是重要原因。因此,谨慎投资、谨慎保护个人信息资料是预防这类骗术的重要策略。 陆媛 华茜

黄金零售价突破300元大关 业内人士提醒投资者不要贸然入市淘金

11月9日,黄金历史上首次突破了1100美元/盎司大关,国内黄金零售价也不断上调,锡城众多银楼的黄金价格于近期纷纷突破300元/克,昨日的价格更是高达308元/克。

据江苏金涌投资发展有限公司黄金投资分析师周玮琦介绍,今年以来,国际黄金价格一路狂飙,年初开盘时的价格为885美元/盎司,和目前的1100美元/盎司相比,上涨了24%。今年5月是黄金价格上涨最快的时期,黄金价格885美元/盎司上涨了978美元/盎司,涨幅10%左右。10月上旬至11月上旬,黄金价格从1050美元/盎司涨到1100美元/盎司。

一位业内人士分析说:“黄金价格持续走高,势必让黄金的销售价值随之增高。”昨日,记者走访发现,众多金店的十足金价格差距并不大,无锡银楼、老凤祥银楼的价格为308元/克,加工黄金的手续费为10元/克左右。六福珠宝店的价格为313元/克,其中包含手续费。

无锡老凤祥银楼的工作人员说,“这几天黄金价格涨得太厉害了,昨天还

是302元/克,今天就涨到308元/克了。”虽然价格上涨了,但前来购买黄金的顾客人数变化并不是很大。这位工作人员说:“黄金饰品对于普通的市民来说是奢侈品,市民不会因为价格涨了就不买黄金,或者价格跌了就疯狂买黄金。只有买黄金用来保值的市民才会特别关心黄金价格的波动。”

黄金价格的一路上涨,让在新区工作的白领秦先生担心不已,他考虑是否要买些黄金来保值。但周玮琦的看法却不同,他认为,黄金现在处于历史高位,暂不建议投资者贸然进入黄金市场淘金,可以等待黄金趋于平稳价值,再逐步买入持有黄金。如果购买黄金用来保值,周玮琦建议市民可以把比例控制在家庭总资产的30%以内,如果为了交易方便,也可以选择纸黄金,因为实物黄金买卖交易起来很不方便,在购买时还需要交割费用,在出售时还需要鉴定费用。纸黄金是银行为了方便投资者交易黄金而设立的投资品种,每一克的纸黄金对应一克的实物金条,交易起来相对方便,费用也更实惠。 匡笠 薛晨



天气

据无锡气象台消息,今天阴有雨,雨量小到中等,偏北风4-5级,阵风6级。今天最低气温11℃,最高气温15℃。11月13日,阴有雨转阴到多云,最低气温10℃,最高气温14℃。11月14日,多云,最低气温9℃,最高气温13℃。气象专家表示:未来几天,无锡多阴雨天气,气温将逐渐下降,本周的气候将始终维持时阴时雨的状态,降水量比较多,所以市民都要注意保暖,预防感冒。 唐奕



文娱

首届中国校园电视节开幕

由中央电化教育馆、无锡市人民政府等联合主办的首届中国校园电视节,将在今年的12月11日在无锡举行。电视节内容包括历届全国校园电视优秀节目展播,现代影视教育技术、设备展示,全国优秀影视教育资源展演,全国校园影视教育研究实验学校现场观摩等。第六届中国中小学校园电视获奖作品也将在本次电视节上揭晓。 陈超



活动

春江花园获“2009全球人居环境奖”

在“2009无锡全球人居与水环境论坛”上,联合国人居署官员向无锡聚江集团开发建设的春江花园住宅社区颁发了“2009全球人居环境奖”。该奖项是联合国人居署为鼓励和表彰世界各国为人类住区发展做出杰出贡献的政府、组织、个人和项目所设立的。10日,联合国环境规划署官员、国家建设部、环保部官员和专家对春江花园进行了实地考察,并参加了由聚江集团主办的以“提倡和谐发展,共创绿色人居”为主题的植树活动。

联合国环境规划署官员安德森表示,在春江花园,我们看到环保和生态保护的结合,以及在可持续发展方面作出的探索与实践。无锡聚江集团常务副总陈方铨介绍,绿色人居和节能环保是未来住宅小区发展的方向。

春江花园的房屋分布为中低密度,并且北高南低呈阶梯式,这样居民在高楼上依然可以看到南面的绿化景观。小区里实行人车分流,车辆不占道路。小区绿化立体化,除了空地绿化,还在露台、窗台“见缝插绿”。为了节水,小区将雨水和生活污水处理后用于灌溉树木花草,同时也降低了居民的物业成本。小区建设所挖的土方和建筑垃圾也没有外移,而是循环利用修建小区道路等配套设施。 陆媛



联合国环境规划署官员一行在春江花园参加植树活动。 陆媛 摄

新闻追踪

《消防栓出水口堵得死死的》后续——新消防栓已安装到位

11月4日,《生活无锡》刊发《消防栓出水口堵得死死的》,报道了人民西路上的一个消防栓深埋地下、功能“瘫痪”,消防、市政、自来水公司都不归自己管。昨日,读者陶先生再次来电欣喜地说:“上周六,我去人民西路时,发现消防栓已被重新做好了,新的消防栓不仅结构完整,而且颜色鲜亮。”

昨日,记者在人民西路

颐高数码城前看到,新的消防栓已安装到位。附近一家奶茶店的店主透露说,上周五,也就是快报报道刊登的第五天,就有人将消防栓改建好了,但从其穿着上,看不出是哪个部门的维修人员。

昨日,记者首先联系了无锡市市政设施管理处养护管理科,该科一位负责人称,并不知道是哪个部门修复了消防栓。随后,记者和无锡市公

安消防支队取得了联系,该支队一位负责人说,《生活无锡》刊登了《消防栓出水口堵得死死的》一文后,消防支队就发函给自来水公司,要求其将消防栓改建。消防支队的这一说法得到了自来水公司的证实,自来水公司宣教科的一位工作人员说,消防栓是公司的抢修队去修好的。对于其他问题,这位工作人员不肯多透露。 匡笠 薛晨

《别墅主人私自将尖顶改平抬高50多厘米》后续——梁巷小区存在多处违建

昨日,快报刊出《别墅主人私自将尖顶改平抬高50多厘米》一文后,不少市民都十分关心。文中涉及的梁巷218号的户主朱女士也特意来到报社,她称:其实梁巷存在违建建筑的情况并不仅限于218号和219号两家,整个梁巷起码有20多户人家存在和她家一样的情况,就连举报人自己家也盖有违建。据朱女士反映:她们违建也不是第一个,要拆除也应该一视同仁。

昨日,记者再次来到梁巷。梁巷小区有房屋进深10米长和7米长的两种规格的别墅。而这些别墅中不少都存在着拔高的“坡改平”搭建;有的别墅主人为了方

便停车,在自家旁搭起了违章的车库,还有一些别墅主人则在自家院落里搭起了一些违建。

“在我们梁巷,这种私搭违建的事情其实并不罕见。”一位不愿透露姓名的村民告诉我们,这批别墅在1997年就建成了,年代久远,所以不少别墅都存在屋檐漏水的情况。因此就有村民开始翻修屋顶,再加上农村有一个风俗,讲究翻房屋檐要抬一抬,寓意节节高的意思,所以就有村民在翻修房屋时擅自将自己的尖顶改成平顶,并进行了抬高。时间长了,就有许多村民效仿,这样一来,梁巷就陆续多出了许多违建。 随后,记者又跟随朱女

士来到了向快报反映情况人王先生所在的梁巷228号家中。房屋旁搭建了一个车库,其别墅内也确有一个搭建的建筑存在。王先生承认:这确是违建。他告诉我们,他的房子是向别人买来的,房子买来前,这些违章就已经存在了。屋内另一个搭建的屋檐也是因为房子漏水才搭建的。

据了解,梁巷小区私建违建的情况,已引起滨湖区荣巷街道和滨湖区政府的高度重视。当地更有群众把相关的材料直接送到了区领导手中。一位区领导表示:有关部门将进一步作深入了解,在依法合法的前提下,拿出一个切实有效的解决办法。 金辰 唐奕

光棍节 多是情侣一起过 影城的观众至少比平日增两成



金逸影城给光棍们送上由油条、肉包子组成的光棍大餐

昨日原本是个普通的日子,但经过想象力丰富的网友们“创作”,它成了一个节日——光棍节,还逐渐形成了光棍文化。昨天,记者在锡城看到,对于光棍节这个新兴的节日,百货商家显然还没有将其纳入“节日经济”,倒是不少影院在这一天意外地赚了个“满堂红”。

昨天中午,记者来到锡城中山路上的商业大厦、百盛、八百伴等商场看到,对于光棍节这个新兴节日,商家并没有大力吆喝,而是以季节性的降价促销作为主要卖点。倒是在一些男性服饰柜台前,三三两两的女性顾客在结对挑选男式用品,皮包、皮夹、皮带等男式用品尤其受女性顾客的追捧。一些花店则是以男性顾客居多,不少顾客都是趁午休的时候,出来订花送朋友。 相较于商场的冷淡,

一些电影院没有忘借此好好催热一下稍显冷淡的电影市场。金逸影城从11月初就开始了以光棍节为主题的光棍誓言有奖征集活动,对在主题论坛上跟贴宣誓最有创意的光棍们赠送座席为“11排11号”的电影票,以及由4根油条+1个肉包子组成的“光棍大餐”。这天的票房收入也达到了2.5万元,比同期增加5成多。在大世界影城,昨天订票观影的市民也相比平日多了2成多。“相较于‘十一黄金周’和12月份贺岁档影片开始上映,11月份是电影市场的淡季,既然网友推出了这个‘光棍节’,不少人特别是年轻人喜欢扎堆在这一天找个理由娱乐消遣一下,我们为什么不抓住机会呢。”一位影院负责人透露说,虽然是光棍节,但来看电影的还是以年轻的情侣居多。 薛晨 文/摄